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گرينويچ

شلوار ناجی موتورسواران

 

یک شرکت سوئدی، محصول ایمنی دیگری برای 
موتورسواران طراحی کرده که احتمال دارد همچون 
کلاه ایمنی، به لازمه همیشگی هر بار موتور سوار 
شدن تبدیل شود. این شرکت، شلوار مخصوصی برای 
موتورسواران تولید کرده که داخل آن کیسه‌های هوا 
قرار دارد و در تصادفات، از استخوان‌های ران و لگن 
موتورسواران محافظت می‌کند. در نگاه اول، این 
شلوار کاملا مثل یک شلوار جین معمولی است اما 
پارچه استفاده شده در آن، محصول خاصی است و 
در لایه‌های آن، کیسه‌های هوا قرار دارد. این شرکت 
گفته که برخلاف کیسه‌های هوای خودروها، این 
شلوارها یک‌بار مصرف نیستند و بعد از هر بار فعال 
شدن، دوباره می‌توان آنها را پوشید. نحوه کار آن این 
است که شلوار با یک گیره، به موتور وصل می‌شود 
و وقتی موتور سواران روی آن می‌افتند، گیره کنده 

می‌شود و کیسه‌های هوا فعال می‌شوند.

معمای گوی فلزی در ژاپن
 

معتقدان به تئوری‌های توطئه، این روزها بهانه بسیار 
چشمگیری در ژاپن پیدا کرده‌اند تا بار دیگر ادعاهایشان را 
درباره پنهان‌کاری‌های خطرناک دولت‌ها  مطرح کنند. چند روز 
پیش، یک گوی عظیم آهنی، به یکباره در ساحلی در ژاپن پیدا 
شد و همه را شگفت‌زده کرد. حدس‌های زیادی درباره منشا 
این توپ مطرح شد و فضای مجازی پر شد از ادعاها درباره اینکه 
این توپ، از فضا به اینجا آمده است. هیچ‌کس ازجمله مقامات 
ایده‌ای در باره اینکه این توپ از کجا آمده نداشتند. پلیس و 
کارشناسان به محل اعزام شدند و حتی یک تیم خنثی‌سازی 
بمب هم آن را بررسی کرد. بعدا ساحل را خلوت کردند تا با اشعه 
ایکس آن را بررسی کنند اما این بار هم چیزی دستگیر مقامات 
نشد. در نهایت، دستور داده شد تا این توپ از ساحل برداشته 
شود. مقامات گفته‌اند برای  مدتی این توپ آهنی را نگهداری  و 
تلاش خواهند کرد تا سر دربیاورند چه چیزی است. اما مردم و 
منتقدان  ‌می‌گویند دولت ماجرا را جمع  و سعی کرده بر چیزی 
سرپوش بگذارد. ساکنان شهر هاماماتسو، جایی که توپ آهنی 
در آن پیدا شده، بیشتر از همه نگران هستند و می‌گویند دولت 
چیزی را از آنها پنهان می‌کند. جدا از همه اينها، اینکه دولت 
نتوانسته توضیح قانع‌کننده‌ای بدهد، باعث یک شرمساری 

عظیم شده است.

قهوه زیتونی
 

برخی از عاشقان قهوه، چنان به این نوشیدنی محبوب 
پایبند هستند که از هر ترکیب تازه‌ای دوری می‌کنند. 
اما برخی دیگر، طرفدار تجربیات نو با قهوه هستند. این 
دسته از افراد، احتمالا از ابتکار یک کافه زنجیره‌ای در 
ایتالیا استقبال خواهند کرد که این نوشیدنی محبوب را، 
با روغن زیتون ترکیب کرده است. این کافه که آمریکایی 
است، حدود 4سال پیش فعالیتش را در ایتالیا شروع کرد 
اما با واکنش منفی عمومی مردم مواجه شد. ایتالیایی‌ها‌، 
معتقدند آماده کردن قهوه، یک هنر است و آن را از آن 
خود می‌دانند و برای همین از فعالیت جایی که قهوه را 
سریع و بدون ظرافت آماده می‌کرد عصبانی بودند. مدیر 
این رستوران، بعد از سفر به سیسیل در جنوب این کشور، 
از ایده مصرف روزانه یک قاشق روغن زیتون الهام گرفته و 
قهوه‌های زیتونی را وارد منوی این کافه کرده است. قرار 
است این محصول، به‌زودی در شعبه‌های دیگر در سراسر 

اروپا هم عرضه شود.

می‌گویند ورود برخی داروها به 
طبیعت بسیار خطرناک است، برای 
همین هم نباید داروها را بدون اطلاع از عواقبش دور ریخت؛ 
اما اصلا چرا باید آنقدر دارو در خانه‌هایمان وجود داشته باشد 
که مجبور باشیم بخشی از آنها را دور بریزیم؟ ماجرا به یک 
چرخه و زنجیره معیوب بازمی گردد؛ یک سر این زنجیره 
پزشک‌هایی هستند که بدون اینکه بیمار نیاز داشته باشد 

برایش انواع و اقسام قرص و شربت و آمپول  را می‌نویسند.
 همچنین پزشکانی که تعداد داروها را بیشتر از آنچه 
نیاز بیمار است تجویز می‌کنند. بخش دیگر این زنجیره 
خود  بیمار است. خیلی از کسانی که بیمار می‌شوند، به 
پزشک مراجعه می‌کنند و دارو می‌گیرند، بعد از اینکه 
علائم بیماری‌شان رفع شد، بی‌خیال مصرف باقیمانده دارو 
می‌شوند و   دارو بدون استفاده می‌ماند توی یخچال. عده‌ای 
هم هستند که بدون مراجعه به دکتر، دست به‌خوددرمانی 
می‌زنند و از داروخانه دارو می‌گیرند و بخشی از این داروها 
هم استفاده نمی‌شود. اینگونه است که در خانه خیلی از ما 
یک داروخانه کوچک وجود دارد که بخشی از یخچال یا 
گوشه‌ای از کابینت را اشغال کرده است. حالا  که وقت خانه 
تکانی است، مردم می‌خواهند  از شر وسایل اضافه ازجمله 
داروهای بی‌مصرف یا تاریخ مصرف گذشته راحت شوند. 
همانطور که پیش‌تر گفتیم، دور ریختن داروها کار خطرناکی 
است و بنابراین بهترین راه برای خلاصی، در مرحله اول 

این است که این 
زنجیره را قطع 
کنید و داروی 
اضافی نگیرید 
و پزشکان هم 
به اندازه، دارو 

تجویز کنند. در 
مرحله بعدی هم اگر 

داروی بلااستفاده دارید، 
آنها را جمع‌آوری کنید و تحویل 

داروخانه‌ها بدهید. برای جمع‌آوری داروها هم ابتدا باید 
آنها را در خانه دسته‌بندی کنید. حتما داروهای جامد را 
از داروهای مایع مانند شربت و... جدا  و در2 بسته‌بندی 
جداگانه جمع‌آوری کنید. در عین حال اگر توانستید 
فهرست این داروها را هم تهیه کنید  و همراه با داروها به 
داروخانه تحویل دهید. همچنین اگر اشیاء تیز و برنده مانند 
سرنگ و شیشه شربت و... دارید، آنها را هم در یک بطری 

بگذارید و درش  را ببندند.
 اگر هم کسی به بیماری قابل‌انتقالی مبتلا ست، روی 
آن  بنویسید که بیماری که از این سوزن‌ها استفاده 
کرده، به بیماری قابل انتقال مبتلاست و سپس آنها را 
هم تحویل دهید. فعلا هم داروهای تاریخ مصرف گذشته 
را در خانه نگه‌دارید تا زمانی که اعلام شود که آنها را کی و 

کجا تحویل دهید. 
دلیلش هم این است 
که داروهای تاریخ مصرف 
گذشته توسط داروسازان امحا می شود و با روش‌های خاص 
از بین می‌رود تا وارد محیط‌زیست و از آنجا وارد چرخه 
مصرف نشود.  وزارت بهداشت هر سال فهرست تعدادی از 
داروخانه‌هایی که این داروهای به درد نخور را جمع‌آوری 
می‌کنند اعلام می‌کند تا مردم برای تحویل داروها فقط به 
همان داروخانه‌های اعلام شده مراجعه کنند. البته امسال 
هنوز فهرست داروخانه‌ها اعلام نشده و مردم باید صبر 
کنند و داروهای جمع‌آوری شده را نگه دارند تا اسامی 
اعلام شود. پس حواستان باشد توی جمع و جور کردن‌ها 
و خانه تکانی و پاکسازی یخچال، داروها را قاطی زباله‌های 

معمولی نکنید.

فرهنگ و زندگي

جواد نصرتی

فاطمه عباسی

زهرا کریمی

یخچال، داروخانه نیست

کار خوبعدد خبر

  کتاب‌های اهدایی
 به فسقلی‌ها

بارها و بارها برای 
کودکان کتاب خرید. 
هر کتابی را که مناسب 
احوال دنیای کودکان می‌دید، می‌خرید و یک‌بار 
کتاب را می‌خواند و بعد می‌گذاشت داخل قفسه 
کتاب‌های اهدایی به فسقلی‌ها. دقیقا عنوان این 
طبقه از کتابخانه، کتاب‌های اهدایی به فسقلی‌ها 
بود. یک روز برای دیدار دوستش به خانه او رفت 
و طبق معمول یکی، دوتا کتاب هم داخل کلاسور 
گذاشت و همراه خودش برد. معمولا این یک 
عادت بود که دوتا کتاب کودک داخل کلاسور 
می‌گذاشت تا اگر احیانا کودکی را در خیابان 
دید آن کتاب را به او هدیه بدهد. دوستش هم 
دغدغه‌های خاصی داشت. دست بر قضا وقتی 
آرنجش به کلاسور خورد، کتاب‌ها از کلاسور 
به زمین افتادند و دوستش کتاب‌ها را از زمین 
برداشت و گفت: »کتاب کودک در کلاسورت 

چه می‌کند؟«
وقتی دلیل وجود کتاب‌ها را متوجه شد. دوستش 
هم گفت منطقه‌ای را در حوالی سیستان  و 
بلوچستان می‌شناسم که بهتر است این‌بار وقتی 
کتاب‌های زیادی جمع کردی همه آنها را برای 

کودکان آن منطقه از ایران ببریم.
در نهایت این همفکری به جایی ختم شد که یک 
روز عازم سیستان و بلوچستان شدند و یک 
روز به هرمزگان، بار دیگر قشم و بعد به سمت 
کرمان رفتند. الان چندسالی می‌شود که جدا از 
اهدای کتاب به کودکان، کتابخانه سیار را با کمک 
خیرین راه‌اندازی کرده‌اند و به همه روستاها، 
مناطق عشایری و شهرهای دورافتاده می‌روند و 
کتاب‌های زیادی را به آنها امانت می‌دهند. وقتی 
برمی‌گردند به آن شهر همه کتاب‌ها چندین بار 
دست تک تک کودکان و گاهی بزرگ‌ترهای 
علاقه‌مند به مطالعه کتاب چرخیده است. ارسال 
کتاب به مناطق مختلف ایران از یک اتاق کوچک 
در تهران برنامه‌ریزی شد و همه کتاب‌ها در گوشه 
یک اتاق کوچک نگهداری می‌شوند و اکنون 
تعدادی خیر، نویسنده و ناشر با آنها همکاری 

خیرخواهانه‌ای را آغاز کرده‌اند.

حافظ

شرابِ لعل و جای امن و یارِ مهربان ساقی

دلا کی بهِ شود کارت اگر اکنون نخواهد شد
خوش‌خبر

خوش‌خبر

خوش‌خبر
خوش‌خبرخوش‌خبر

خوش‌خبر
خوش‌خبر

خوش‌خبر

همچنان باران 
درست است که آسمان تهران چند روزی 
است که دست از باریدن برداشته و صاف 
است، اما پیش‌بینی هواشناسی نشان 
می‌دهد که 9استان کشورمان قرار است 
در روزهای آینده حسابی بارانی شوند. 
این وضعیت جوی امروز در شمال فارس، 
شرق کهگیلویه‌وبویراحمد و جنوب اصفهان خودش را نشان داده و 
از فردا در فارس، شمال بوشهر، کهگیلویه‌وبویراحمد، شمال شرق 
خوزستان، جنوب اصفهان، یزد، کرمان، خراسان جنوبی، شمال 
شرق فارس و نیمه شمالی سیستان و بلوچستان هم نمایان می‌شود. 
براثر این بارش‌ها هم احتمال جاری شدن روان‌آب در مسیل‌ها، 
آب‌گرفتگی معابر به‌طور محدود، احتمال اختلال در سفرهای بین 
شهری و داخل شهر، احتمال برخورد صاعقه و ریزش تگرگ وجود 
دارد اما احتمال همه این مخاطرات کم است و در عوض، احتمال 
پرشدن سدها و برطرف‌شدن بخشی از کمبودهای آبی خوشبختانه 
زیاد است. با این حال سازمان هواشناسی طبق وظیفه توصیه‌هایی 
را مطرح کرده و از مردم خواسته که در این روزهای بارانی از توقف و 
تردد در حاشیه رودخانه‌ها و مسیل‌ها خودداری کنند و سازمان‌های 
مربوطه هم با پاکسازی آبروها و کانال‌های عبور آب درون شهری، 
پاکسازی دهانه پل‌ها و انجام تمهیدات دیگر از خسارات احتمالی 
جلوگیری به عمل آورند. هوای تهران هم براساس اعلام شرکت 
کنترل کیفیت هوای پایتخت، مثل روزهای گذشته در وضعیت 

قابل‌قبول است.

بیمارستان صحرایی در بشاگرد
در 3-2 سالی که کرونا در کشورمان برای 
خودش جولان داد و حسابی گردوخاک 
به پا کرد، در برخی از شهرها به‌دلیل 
پر شدن بیمارستان‌ها و مراکز درمانی، 
بیمارستان‌های صحرایی برپا شد تا مردم 
را از شر کرونا نجات دهند.یکی از این 
شهرها اصفهان بود که حالا خوشبختانه با فروکش کردن کرونا، مردم 
این شهر دیگر نیاز چندانی به این بیمارستان ندارند. بنابراین این 
بیمارستان فوق‌تخصصی سیار از اصفهان به بشاگرد منتقل شده تا 
کمبود امکانات درمانی در این منطقه را برطرف کند. بشاگرد یکی از 
شهرستان‌های استان هرمزگان در جنوب ایران با بیش از ۲۷۰روستا 
و آبادی کم‌جمعیت است که کمبود امکانات درمانی همیشه یکی از 
مشکلات روستاهای دور از دسترس این منطقه بوده است. از صبح 
روز گذشته بزرگ‌ترین بیمارستان فوق تخصصی صحرایی کشور 
توسط قرارگاه مدینه منوره نیروی زمینی سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی در منطقه بشاگرد در شرق استان هرمزگان مستقر شده 
است. این بیمارستان صحرایی از نوع کانکسی- کانتینری است که 
۶۴تختخواب بستری دارد و بیش از ۲۰۰نفر پرسنل درمانی در آن 
فعالیت خواهند داشت. در این بیمارستان خدماتی ازجمله قلب و 
عروق، زنان و زایمان، اطفال، دندان‌پزشکی، چشم پزشکی، اعصاب 
و روان، ارتوپدي، پزشک داخلی، پزشک عمومی و جراح عمومی و 
تجهیزات تشخیصی‌»ام‌آر‌ای« سیار و سی‌تی‌اسکن ارائه می‌شود. 
در بخش‌های جراحی هم امکانات لازم برای انجام جراحی در این 

بیمارستان فوق تخصصی سیار وجود دارد.

زنجان، مقصد جدید گردشگران
شهرهای گردشگری در ایران مشخص 
هستند؛ اصفهان، شیراز، تبریز، مشهد، 
رشت و... اما برخی از شهرهای کوچک‌تر 
که معمولا محل گذر مسافران بودند 
هم حالا دارند برنامه‌ريزي ميك‌نند که 
مسافران عبوری را ماندگار کنند و صنعت 
گردشگری را رونق دهند. یکی از این شهرها زنجان است که قرار است 
مسئولان میراث فرهنگی این شهر با کمک سمن‌ها و انجمن‌های 
مردم‌نهاد، پای توریست‌ها را به این شهر باز كنند. معاون گردشگری 
اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان زنجان در 
این‌باره گفته: برای اینکه مردم بیشتر با جاذبه‌های گردشگری استان 
و شهر زنجان آشنا شوند، با توجه به اینکه درخصوص تولید محتوا 
به‌صورت هوشمند حرکت می‌کنیم، به‌سوی برخی اپلیکیشن‌ها 
رفتیم و بحث اطلاع‌رسانی را اغلب به‌صورت لینک و آنلاین انجام 
می‌دهیم؛ درخصوص معرفی جاذبه‌های اختصاصی گردشگری و 
حوزه تبلیغاتی نیز خوشبختانه این اتفاق افتاده است‌. ضمن اینکه 
استان‌هایی مانند کردستان، اردبیل، آذربایجان غربی و آذربایجان 
شرقی، البرز، تهران و گیلان، معرف حوزه‌های فرهنگی و تمدنی 
زنجان و جاذبه‌های آن از طریق تبلیغات و بیلبوردهای جاذبه‌های 
گردشگری خواهند بود. با جزیره کیش نیز در برگزاری شب‌های 
فرهنگی و تهاتر تابلو و بیلبوردها برای معرفی زنجان قرارداد منعقد 
شده است که می‌تواند در جهت معرفی زنجان به‌عنوان مقصد جدید 

گردشگری‌ مفید باشد. 

درخت‌کاری در سیستان‌ و بلوچستان
هیچ‌چیز مثل فضای سبز و پوشش گیاهی 
نمی‌تواند ما را از گردوغبار و دود و آلودگی 
نجات دهد. اصلا درخت خودش یک جور 
پاک‌کننده طبیعی هواست و هرجا که باشد، 
علاوه بر طراوت و تازگی، پاکی هوا را هم به 
همراه دارد. برای همین است که هر سال 
مسئولان در راستای توسعه جنگل‌ها و فضاهای سبز تلاش می‌کنند 
و یک روز را هم در همین اسفند‌ماه به روز درخت‌کاری اختصاص 
داده‌اند. حالا با اینکه هنوز چند روزی به این مناسبت مانده، سازمان 
جهادکشاورزی سیستان و بلوچستان اعلام کرده که با هدف ایجاد تنوع 
زیستی، مقابله با بیابان‌زایی و توسعه جنگل‌ها بیش‌از ۱۴میلیون اصله 
درخت در این استان کشت خواهد شد. البته فکر نکنید که قرار است 
تمام این 14میلیون اصله درخت در همین‌ماه کاشته شود، خیر این اصلا 
امکانپذیر نیست. آنطور که مسئولان استان گفته‌اند، این یک طرح 4ساله 
است که با مشارکت همه دستگاه‌های اجرایی و مردم عملي می‌شود. 
براساس این طرح، سالانه 3میلیون و ۶۰۰هزار اصله نهال و طی 4 سال 
۱۴میلیون و ۴۰۰هزار اصله نهال مثمر و غیرمثمر در سطح مناطق 

روستایی، عشایری و شهری استان کشت خواهد شد. 

بزرگترین مرکز تعمیرات لکوموتیو باری کشور- بافق    عكس: بهارک روشن بخش اول آخر

هیچ محصولی به اندازه پسته، ایرانی و در عین حال 
جهانی نیست؛ ساکنان ایران و غرب آسیا هزاران سال 

است  این محصول را می‌شناسند و شهرتش سراسر جهان را فرا گرفته است.
پیشتازان کشت و تجارت پسته در جهان، ایرانی‌ها هستند. ایران بهترین و 
متنوع‌ترین پسته‌های دنیا را تولید می‌کند و اصلا در دنیا  پسته را با نام ایران 
می‌شناسند.  این محصول حالا در سراسر جهان مشتری دارد و امروز، روز 
جهانی آن خوانده می‌شود. ایرانیان نخستین کسانی بوده‌اندکه برای این میوه 
اسم انتخاب کرده و آن را پسته خوانده‌اند؛ نامی که ما انتخاب کردیم، همراه 
با این محصول به غرب رفته، آنجا نام لاتین »پیستاچیو«  گرفته  و حالا در 
دنیا، این محصول را با این نام و مشتقشاتش، 
که ریشه همه آنها همان  پسته خودمان 
است می‌شناسند. پسته، بومی غرب 
آسیاست و در کشورهای دیگری مثل 
ترکیه و سوریه هم تولید می‌شود. 
برای سده‌ها، ایران، سلطان بدون 
رقیب تولید پسته در دنیا بود اما در 
دهه‌های اخیر، تولید پسته در ایتالیا، 
تونس، اسپانیا، آلمان، ‌بلژیک و آمریکا هم 
اوج گرفته است. این آخری، حالا به رقیب 
ایران در تولید و صادرات تبدیل شده است. 
برای نخستین بار در دهه 1930پسته در ایالات 

کالیفرنیا کاشته شد و بعد از یک دهه مراقبت، نخستین محصولات آمریکایی به 
ثمر رسیدند. از آن زمان، آمریکا در تولید و صادرات در حال اوج‌گیری بوده و در 
سال‌های اخیر، از ایران به‌عنوان بزرگ‌ترین صادرکننده پسته دنیا پیش افتاده 
است. با وجود سابقه شرقی پسته، این محصول در سراسر دنیا شناخته می‌شود 
و بخش مهمی از فرهنگ کشورهای مختلف، از چین تا مکزیک است. در چین، 
بزرگ‌ترین مصرف‌کننده پسته در جهان، این محصول »آجیل خندان« خوانده 
می‌شود. مردم چین پسته را نماد سلامتی و خوش‌شانسی می‌دانند و در سال 
نو، آن را به هم هدیه می‌دهند. در هند، دیگر مصرف‌کننده عمده پسته در دنیا  
پسته یک خوراک همیشگی است و نوعی نوشیدنی زغفرانی و پسته، محبوبیت 
زیادی دارد. پسته نماد عشق و آزروهای خوب است و مردم در جشن‌های سال 
نوی هندی  و همینطور مراسم مهم خانوادگی مثل عروسی، به كيديگر پسته 
هدیه می‌دهند. پسته در مکزیک هم یک خوردنی محبوب  به شمار می‌رود و 
پای ثابت جمع‌های دوستانه است. مطابق فرهنگ غذا‌ی  این کشور، مردم پسته 
را با سس بسیار تند می‌خورند. پسته در فرانسه هم همین نقش را دارد و خوردن 
آن در فاصله ناهار و شام در این کشور شایع است. در کره، از پسته برای فراری 
دادن ارواح پلید استفاده می‌شود؛ هر سال روز 24فوریه در سال قمری در این 
کشور، روز »ماه کامل« خوانده می‌شود و خانواده‌ها در این تعطیلی، دور هم جمع 
می‌شوند. آنها اعتقاد دارند صدای شکستن پوست پسته و یا در واقع باز کردن آن، 
باعث می‌شود تا ارواح پلید از آنها دور شوند. پسته در برزیل هم کارکردی معنوی 
دارد و مردم معتقدند دادن پسته به یکدیگر، برایشان خوش‌شانسی می‌آورد و 

این کار را نشانه‌ای از علاقه به یکدیگر می‌دانند.

 پسته، هدیه ایران به جهان 

در جهان چیزی 
بدیع‌تر و متنوع‌تر 
از شرح حال آدم‌های گمنام وجود ندارد، 
به‌ویژه آنجا که هیچ ایده‌ مشترکی میان 
2 انسان یافت نشود. اگر امکانش وجود 
داشت، دایره‌المعارفی از زندگینامه‌ها گرد 
می‌آوردم، به‌ترتیب الفبا؛ مثلا اول همه‌ 
کسانی که ریش‌شان را می‌تراشند؛ برای 

اختصار می‌شد زندگینامه‌ دانشمندان، 
ادیبان، هنرمندان، جنگاوران برجسته، 
رجال دولتی و کلا همه‌ افرادی را که گرفتار 
خیر و صلاح همگانی هستند، کنار گذاشت: 
زندگی آنان یکنواخت و خسته‌کننده است؛ 
موفقیت، استعداد، مغضوب‌واقع‌شدن، 
تشویق و هلهله، زندگی در اتاق کار یا 
در بیرون از خانه، مرگ در نیمه‌ راه، 
فقر در پیری؛ هیچ‌چیز از خود ندارند و 

همه‌چیزشان متعلق به زمانه است.

به مریم گفتم 
نیا توو تا مثل 
2تا مرد، مردونه حرف بزنیم. مامان بابا 
خیلی خوبن سهیل، به خدا... وقتی نیستن 
می‌فهمی، باور کن، به جان آقام. دفتر 

نقاشی مامان جدیدتو پاره نکنی بابا. کفترا 
هی حالتو می‌پرسن... دوست داشتی، 
وقت داشتی بیا سر بزن بهشون...گریه 
نکنی سهیل بابا، نه، گریه مال مَرده، فقط 
سرتو بگیر بالا گریه کن. خوب کاری 
کردی بابا مامان تازه پیدا کردی برا 

خودت! 

آلکساندر هرتسن

مازیار میری

بوک ‌مارک

دیالوگ

حوض نقاشی 

مقصر کیست؟
آخر مصور

به احترام عابر /  مجید صالحی

بی تعارف و تکلف ، مثل همین متن کوتاهی که می بینید. 
ما منتظریم تا نوشته‌هایتان درباره مسائل روزمره، 
مشکلات و دغدغه هایتان را برای ما ارسال کنید. اگر 
اهل طنز و کاریکاتور و طراحی هم هستید جایتان اینجا 
محفوظ است. متن یا طرح تان که آماده شد یک تماس‌ با 
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